
Ponad  3/4  firm  planuje
podwyżki cen w 2023 roku
30 października 2022
Ponad  trzy  czwarte  polskich  przedsiębiorstw  i  małych  firm
zamierza podnieść ceny swojej produkcji w następnym roku –
świadczą  o  tym  opublikowane  24  października  wyniki
ogólnoeuropejskiego badania przeprowadzonego przez firmę Grand
Thornton International.

„Wskaźnik netto [odsetek firm planujących podwyżki cen minus
odsetek  firm  planujących  obniżki]  wynosi  więc  74  punkty
procentowe.  To  zdecydowanie  najwyższy  wynik  w  11-letniej
historii  badania”  —  wskazano  w  raporcie  firmy  badawczej.
Dodano, że gdyby ta korelacja miała się utrzymać, „mogłoby to
oznaczać w najbliższych 12 miesiącach wzrost inflacji średnio
do ok. 16 procent”.

„Biorąc pod uwagę, że dotąd w poszczególnych miesiącach 2022
r. średnia dynamika cen wynosiła 13,3 procenta, oznaczałoby
to, że pod względem spadku wartości siły nabywczej pieniądza
byłby to rok jeszcze gorszy niż obecny, a poszczególne odczyty
inflacji mogłyby niekiedy przebijać poziom nawet 20 procent” —
stwierdzono.
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